



PRIMĂRIA ORAȘULUI LUDUȘ

B-dul 1 Decembrie 1918, Nr. 26; Județul Mureș
Tel: 0265-411548, 0265-411716; 0265-412002; Fax: 0265-413402;
e-mail: ludus@cjmures.ro; web: www.ludus.ro



Proces – verbal

încheiat azi 13 martie 2017

cu ocazia dezbaterii publice privind proiectul de buget pe anul 2017

Dl. primar – Deși este foarte puțină lume, deschid ședința și îi dau cuvântul d-lui Bordan Dennis care va prezenta bugetul de venituri, apoi d-nei Suciu Maria pentru bugetul de cheltuieli, iar la sfârșit am să fac o scurtă prezentare referitoare la investițiile și la reparațiile propuse pentru anul acesta.

Dl. Bordan D. – Veniturile anului 2017 se compun din debite inițiale conform încasărilor anului 2016, influențele anului 2017, care reprezintă sume debitate și neîncasate în anul 2016 ca urmare a prevederilor codului fiscal, rămășițe solvabili și cotele alocate pe anul 2017 de la bugetul de stat, totalul fiind de 36.134 mii lei. La fundamentarea bugetului a stat Codul Fiscal, deci Legea nr. 227/2015 și HCL nr. 102 din decembrie 2016. La stabilirea bugetului am avut în vedere mai multe componente dar aș vrea să subliniez două dintre ele și anume: condițiile sociale și economice specifice orașului Luduș care au determinat menținerea impozitelor și taxelor locale în anul 2017 la nivelul anului 2016, iar al doilea element este acoperirea necesităților bugetare ale anului 2017, ca obiectiv fiind finanțarea tuturor cheltuielilor bugetare. Din experiența anilor precedenți consider că acest buget este unul realist, pe partea de venituri mă refer, care va aduce sume suficiente pentru finanțarea cheltuielilor propuse, binențeles cu implicarea directă a Biroului „Impozite și Taxe” în ceea ce privește colectarea restanțelor în sold la 31 decembrie 2016 și a debitorilor curente, care de fapt este elementul principal la stabilirea gradului de colectare după care se alocă venituri de la bugetul de stat.

D-na Suciu M. – La veniturile proprii fundamentate și prezentate de colegul de la Biroul „Impozite și Taxe” se mai adaugă și veniturile comunicate prin decizii de la ANAF și de la Consiliul Județean, pe care le aveți în material. Despre cheltuieli pot să vă spun că s-au fundamentat, dimensionat și repartizat pe destinații, acțiuni, activități, programe și proiecte. Acestea se efectuează în concordanță cu atribuțiile care îi revin autorității Administrației Publice Locale, cu prioritățile stabilite de acestea în vederea funcționării și în interesul colectivității locale. La fundamentarea cheltuielilor s-a ținut cont de actele normative în vigoare, iar în cazul investițiilor s-a ținut cont de investițiile în derulare din anul 2016 și nefinalizate. Cheltuielile bugetului local sunt repartizate în funcție de clasificarea economică, conform situației anexate, pe care am să vi le detaliez.

Dl. primar – Am să vă prezint două componente: în primul rând investițiile în sumă totală de 4.614.000 lei conform listei de investiții anexată, pe care am să o detaliez și reparații în sumă totală de 605.000 lei care implică: lucrări cu autogrederul, achiziții de sort și piatră spartă, plombări, ridicare la cotă cămine și guri de scurgere, închirieri utilaje, reparații și amenajări trotuare, reparații parcări, reparații pod peste râul Mureș, reparații covor asfaltic pe str. Rândunelelor și str. Zăvoiului, de la sensul giratoriu până la intersecția cu magazinul Peny. Aceste străzi intră în reabilitare completă: parcări, trotuare și carosabil. Lucrările de reparații sunt cuprinse generic, încă nu sunt stabilite clar zonele. Cam acestea sunt lucrările pe care ni le-am propus. Foarte mulți bani se duc deasemenea pe studii de fezabilitate, pe actele care trebuie să le facem

pentru înscrierea în CF a obiectivelor care nu sunt înscrise și pentru cofinanțări la proiectele europene. Față de alți ani, anul acesta am bugetat peste 1 milion de lei pentru aceste proiecte și sperăm că vom obținem finanțare, atât din fonduri europene cât și guvernamentale. Acum vă rog să ne adresați întrebări.

Dl. Puia G. – Pe strada Pietrei când se face canalizare și extindere de apă?

Dl. primar – Atât str. Petrei cât și str. I. Th. Olteanu sunt prinse în proiectul cu autostrada și o să fie modernizate.

Dl. Botezan L. – Pentru dl. Bordan am câteva întrebări din partea cetățenilor. Care a fost gradul de colectare la bugetul local în anul 2016?

Dl. Bordan D. – 91,36%.

Dl. Botezan L. – Dacă a crescut impozitul în anul 2017 față de anul trecut?

Dl. Bordan D. – Am menționat deja că impozitele nu au crescut, sunt la nivelul anului 2016.

Dl. Botezan L. – Ce reprezintă taxa de 25 de lei și cum se plătește, pe imobil sau pe individ?

Dl. Bordan D. – Taxa de 25 de lei este o taxă suplimentară, instituită pentru ecologizarea orașului și se plătește pe fiecare clădire, respectiv pe fiecare apartament.

Dl. Primar – Deci pe imobil nu pe număr de persoane. Dacă de exemplu clădirea a doua este un garaj, se plătește și pentru acesta?

Dl. Bordan D. – Dacă garajul se află la altă adresă decât cea de domiciliu, se plătește, dacă este în curtea imobilului nu se plătește, fiind considerat anexă.

Dl. Puia G. - Și dacă ai două sau trei proprietăți?

Dl. primar – Cine are trei proprietăți plătește de trei ori taxa.

Dl. Vălean R. – Dar cine are trei case la aceeași adresă?

Dl. Popa L. – Numai la persoanele juridice taxa este pe corp clădire, la persoanele fizice la aceeași adresă este o singură taxă.

Dl. Bordan D. – Dacă este o anexă la aceeași adresă cu corpul principal (bucătărie de vară, garaj, etc) nu se plătește, dacă sunt mai multe corpuri principale la aceeași adresă, se plătește pentru fiecare.

Dl. primar – Faptul că avem o prezență atât de „largă” este o dovadă că cetățenii orașului au mare încredere în administrația locală și nu mai trebuie să vină cu sugestii și recomandări. Deci ne-am câștigat încrederea, vă mulțumesc pentru eforturile pe care le-ați făcut și vreau să munciți în continuare la fel de bine pentru cetățenii orașului Luduș.

PRIMAR,
Moldovan Ioan Cristian



T.M./T.M.